
2019年全国 1高考

数学文科试卷

获取更多源码，请关注微信公众号:橘子数学

满分 150分, 120分钟完成,允许使用计算器，答

案一律写在答题纸上.

一. 选择题 本大题共 12小题，共 60分

1. 设 𝑧 = 3 − 𝑖
1 + 2𝑖 ,则 |𝑧| = .

A. 2 B.√3 C.√2 D. 1

2. 已知集合 𝑈 = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7},𝐴 = {2, 3, 4, 5},𝐵 = {2, 3, 6, 7},则 𝐵 ∩ 𝐶𝑈𝐴 = .

A. {1, 6} B. {1, 7} C. {6, 7} D. {1, 6, 7}

3. 已知 𝑎 = log2 0.2,𝑏 = 20.2,𝑐 = 0.20.3,则 .

A. 𝑎 < 𝑏 < 𝑐 B. 𝑎 < 𝑐 < 𝑏 C. 𝑐 < 𝑎 < 𝑏 D. 𝑏 < 𝑐 < 𝑎

4. 古希腊时期, 人们认为最美人体的头顶至肚脐的长度与肚脐至足底的长度之比是
√5 − 1

2 (√5 − 1
2 ≈ 0.618,称为黄金分割比例),著名的”断臂维纳斯”便是如此.

此外,最美人体的头顶至咽喉的长度与咽喉至肚脐的长度之比也是 √5 − 1
2 .

若某人满足上述两个黄金分割比例,且腿长为 105cm,头顶至脖子下端的长度为 26cm,则其身
高可能是 .

A. 165cm B. 175cm C. 185cm D. 190cm

图 1: 第 4题
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5. 函数 𝑓(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑥
𝑐𝑜𝑠𝑥 + 𝑥2 在 [−𝜋, 𝜋]的图象大致为 .

A.见下图 B.见下图 C.见下图 D.见下图

图 2: 第 5题

6. 某学校为了解 1000名新生的身体素质,将这些学生编号为 1,2,⋯1000,从这些新生中用系统抽
样方法等距抽取 100名学生进行体质测试,若 46号学生被抽到,则下面 4名学生中被抽到的
是 .

A. 8号学生 B. 200号学生 C. 616号学生 D. 815号学生

7. tan 255∘ = .

A. −2 − √3 B. −2 + √3 C. 2 − √3 D. 2 + √3

8. 已知非零向量 ⃗𝑎, ⃗𝑏满足 | ⃗𝑎| = 2| ⃗𝑏|,且 ( ⃗𝑎 − ⃗𝑏) ⟂ ⃗𝑏,则 ⃗𝑎与 ⃗𝑏的夹角为 .

A. 𝜋6 B. 𝜋3 C. 2𝜋3 D. 5𝜋6

9. 如图是求 1
2 + 1

2 + 1
2

的程序框图,图中空白框中应填入 .

A. 𝐴 = 1
2 + 𝐴 B. 𝐴 = 2 + 1

𝐴 C. 𝐴 = 1
1 + 2𝐴 D. 𝐴 = 1 + 1

2𝐴

图 3: 第 9题
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10. 双曲线 𝐶：𝑥2
𝑎2 −

𝑦2
𝑏2 = 1(𝑎 > 0, 𝑏 > 0)的一条渐近线的倾斜角为 130∘,则 𝐶的离心率为 .

A. 2𝑠𝑖𝑛40∘ B. 2𝑐𝑜𝑠40∘ C. 1
𝑠𝑖𝑛50∘ D. 1

𝑐𝑜𝑠50∘

11. △𝐴𝐵𝐶的内角 𝐴,𝐵,𝐶的对边分别为 𝑎,𝑏,𝑐,已知 𝑎𝑠𝑖𝑛𝐴 − 𝑏𝑠𝑖𝑛𝐵 = 4𝑐𝑠𝑖𝑛𝐶,𝑐𝑜𝑠𝐴 = −14 ,则
𝑏
𝑐 =

.

A. 6 B. 5 C. 4 D. 3

12. 已知椭圆 𝐶 的焦点为 𝐹1(−1, 0), 𝐹2(1, 0), 过 𝐹2 的直线与 𝐶 交于 𝐴,𝐵 两点 . 若 |𝐴𝐹2| =
2|𝐹2𝐵|,|𝐴𝐵| = |𝐵𝐹1|,则 𝐶的方程为 .

A. 𝑥
2

2 + 𝑦2 = 1 B. 𝑥
2

3 + 𝑦2
2 = 1 C. 𝑥

2

4 + 𝑦2
3 = 1 D. 𝑥

2

5 + 𝑦2
4 = 1

二. 填空题 本大题共 4小题，共 20分

13. 曲线 𝑦 = 3(𝑥2 + 𝑥)𝑒𝑥在点 (0, 0)处的切线方程为 ．

14. 记 𝑆𝑛为等比数列 {𝑎𝑛}的前 𝑛项和,若 𝑎1 = 1,𝑆3 =
3
4 ,则 𝑆4 = ．

15. 函数 𝑓(𝑥) = sin(2𝑥 + 3𝜋
2 ) − 3𝑐𝑜𝑠𝑥的最小值为 ．

16. 已知 ∠𝐴𝐶𝐵 = 90∘,𝑃为平面 𝐴𝐵𝐶 外一点,𝑃𝐶 = 2,点 𝑃到 ∠𝐴𝐶𝐵两边 𝐴𝐶,𝐵𝐶 的距离均为 √3,
那么 𝑃到平面 𝐴𝐵𝐶的距离为 .
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三. 解答题 本大题共 7小题，共 82分
17. 某商场为提高服务质量,随机调查了 50名男顾客和 50名女顾客,每位顾客对该商场的服务给
出满意或不满意的评价,得到下面列联表：

满意 不满意

男顾客 40 10

女顾客 30 20

(1) 分别估计男、女顾客对该商场服务满意的概率；

(2) 能否有 95%的把握认为男、女顾客对该商场服务的评价有差异？

附：𝐾2 = 𝑛(𝑎𝑑 − 𝑏𝑐)2
(𝑎 + 𝑏)(𝑐 + 𝑑)(𝑎 + 𝑐)(𝑏 + 𝑑)．

𝑃(𝐾2 ⩾ 𝑘) 0.050 0.010 0.001

𝑘 3.841 6.635 10.828

18. 记 𝑆𝑛为等差数列 {𝑎𝑛}的前 𝑛项和,已知 𝑆9 = −𝑎5．(1)若 𝑎3 = 4,求 {𝑎𝑛}的通项公式；(2)若
𝑎1 > 0,求使得 𝑆𝑛 ⩾ 𝑎𝑛的 𝑛的取值范围．
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19. 如图,直四棱柱 𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1的底面是菱形,𝐴𝐴1 = 4,𝐴𝐵 = 2,∠𝐵𝐴𝐷 = 60∘,𝐸,𝑀,𝑁 分别是
𝐵𝐶,𝐵𝐵1,𝐴1𝐷的中点．

(1) 证明：𝑀𝑁 //平面 𝐶1𝐷𝐸；

(2) 求点 𝐶到平面 𝐶1𝐷𝐸的距离．

图 4: 第 19题

20. 已知函数 𝑓(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛𝑥 − 𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 − 𝑥,𝑓′(𝑥)为 𝑓(𝑥)的导数．(1)证明：𝑓′(𝑥)在区间 (0, 𝜋)存在唯
一零点；(2)若 𝑥 ∈ [0, 𝜋]时,𝑓(𝑥) ⩾ 𝑎𝑥,求 𝑎的取值范围．
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21. 已知点 𝐴,𝐵关于坐标原点 𝑂对称,|𝐴𝐵| = 4,⊙𝑀过点 𝐴,𝐵且与直线 𝑥 + 2 = 0相切．

(1) 若 𝐴在直线 𝑥 + 𝑦 = 0上,求⊙𝑀的半径；

(2) 是否存在定点 𝑃,使得当 𝐴运动时,|𝑀𝐴| − |𝑀𝑃|为定值？并说明理由．

22. 在直角坐标系 𝑥𝑂𝑦中,曲线 𝐶的参数方程为
⎧
⎨
⎩

𝑥= 1-𝑡2
1+𝑡2 ,

𝑦= 4𝑡
1+𝑡2

(𝑡为参数 ).以坐标原点 𝑂为极点,𝑥

轴的正半轴为极轴建立极坐标系,直线 𝑙的极坐标方程为 2𝜌𝑐𝑜𝑠𝜃 + √3𝜌𝑠𝑖𝑛𝜃 + 11 = 0．

(1) 求 𝐶和 𝑙的直角坐标方程；

(2) 求 𝐶上的点到 𝑙距离的最小值．
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23. 已知 𝑎,𝑏,𝑐为正数,且满足 𝑎𝑏𝑐 = 1.证明：

(1) 1
𝑎 +

1
𝑏 +

1
𝑐 ⩽ 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2；

(2) (𝑎 + 𝑏)3 + (𝑏 + 𝑐)3 + (𝑐 + 𝑎)3 ⩾ 24．
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